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Redlny urok v procesu diskrétniho a spojitého

uroceni.




Prezentace prikladu - minula latka

— Tym 3
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Efektivni urokova mira — co je to?

Frekvence uroceni:

p.a. =
p.S. =

p.q. =

p.m. =
p.sept. =
p.d. =

Lze i Castéji?
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Efektivni urokova mira

_Jak velka nominalni mira pfi skladani uroku za vybranou Casovou jednotku (napf. rok)

odpovida nominalni mire pfi dennim, mési¢énim nebo jiném skladani za tuto ¢asovou jednotku.

NejcCastéji sjednocujeme na bazi rocni.

T m

kde r_ef... efektivni urokova mira,
e e, nominalni Urokova mira,
m........... cetnost skladani uroku.

Frekvence droceni:

p.a. = rocni (per annum)

p.s. = pololetni (per semestre)
p.q. = Ctvrtletni (per guartale)
p-m. = mésicni (per mensem)
p.sept. = tydné (per septimanam)

p.d. = denné (per diem)
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Jak to funguje?
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Spojité uroceni — co je to?
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Spojité uroceni — co je to?

Vysvétleni

- Délka urokovacich obdobi se blizi nule
- PocCet urokovacich obdobi se blizi nekonecnu

- Efektivni urokova sazba => Urokova intenzita

f=m(1+7y) - - rep=¢el =1

FV = PV x ef*t

f = Urokova intenzita
res = efektivni Urokova sazba
t = Cas v letech
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Vzorovy priklad — spojité uroceni

Na tabuli: Jaka bude realna hodnota kapitalu z vkladu 500 000 K¢, ktery
nechate po dobu 3 let Uro&it mésiénim pfipisovanim urokd? Urokova sazba
kterou financni ustav poskytuje je 3,8 % p. a. Dale vite, Ze mésicni odhad

inflace je 0,2 %.

- S jakou urokovou intenzitou dosahnu stejného zhodnoceni?

- Reste za pFedpokladu, Ze sazby zlistavaji stejné, proces je spojity.
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Vzorovy priklad — reseni 1. polovina

FV,="?

PV =500 000 K¢

t = 3 roky

u.o0. = 1 mésic = 12/rok
r=3,8 % p. a.

inflace,,= 0,2 % = 11,

Nominalni zhodnocent:
FV = (500 000 x (1+ 0,00317)12%3)
= 560275,1367

Jaka bude realna hodnota kapitalu?

=, diskontujiinflaci”

0 038 12X%3
Fv.=pv x [1Ee\™ = 500000 X(”_m)
’ 1+, 1+ 0,002

FV, = (500000 x (1+0,001165)12%3)
FV,=521390,81 K¢

Inflace snizuje hodnotu penéz, proto ,ponizuje” urok,
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Vzorovy priklad — 2. polovina a)

S jakou urokovou intenzitou dosahnu stejného zhodnoceni?

Tzn. Mame danu r ocCistenou o inflaci, hledame f.

Logicka uvaha: bude f vyssi, nebo nizsi, nez r?
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Vzorovy priklad — reseni 2. polovina, a)

PV = 500 000 K&

t =3 roky

inflace,,=0,2%;r=38% p.a. (12 0.0.)
FV,=7?=FV,

spojité uroceni = <= 1.0./ rok

f.="7

2. Jaka bude realna hodnota kapitalu?
FV, = PV x of Xt

O

. Jak zohlednit inflaci a zjistit intenzitu?

a) pres mési¢niintenzitu

1+r,,
= 0,116366%

fo(m) = In

b) Pies efektivni irokovou sazbu

1+r,
firok) = n(1 +ref) = In(— (2= 7,396%

FV, =PV x e/*t
FV, = (500 000 x e®01396 x3)
FV,.=521390,81 K¢
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Vzorovy priklad — 2. polovina b)

Reste za pfedpokladu, Ze sazby zUstavaji stejné, proces trodéeni i

inflace je spojity.

Logicka uvaha: Jaka je hodnota urokoveé a inflacni intenzity?

Bude FV vyssi nez minule?

Jaka bude realna hodnota kapitalu z vkladu 500 000 K¢, ktery nechate po dobu 3 let urocit mésicnim
pripisovanim urok(1? Urokova sazba, kterou finanéni ustav poskytuje je 3,8 % p. a. Dale vite, Ze mésiéni

.5 odhad inflace je 0,2 %. MUNI
ECON
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Vzorovy priklad — reseni 2. polovina, b)

b) Pouze spojity proces

PV = 500 000 K¢

t = 3 roky

FV,=7?

spojité uroceni = « u.o./ rok
r=3,8%p.a.=f

inflace . = 0,2 % = f(r)

Zakladniivaha:

R s+ 1 t_ oy ef(rol)xt
r= ﬂe_f _I_ 1 - eﬂ(TOk)Xt

Coje urokovd intenzita?

efxt 200383
FVr =PV (efn xt) =500 000 x (eo.ooz = )

FV,=521447,2394
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Priklad Socrative 2 - 4

Zjistete nominalni urokovou sazbu s poctem konverzi 4. Vite, ze

kapital vzrostl z 500 000 K¢ na 768 000 KC behem 8 let pri spojitem

uroceni. Jaka bude urokova intenzita, efektivni urokova sazba a

sazba, kterou by banka inzerovala jako p. a. s kvartalnim

urokovym obdobim pfri stejném zhodnoceni.

Ve vypoctu vyuzijte urokovou intenzitu a efektivni urokovou sazbllIJl.j -
CON

Socrative room name: FIMA I\

E

15
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Priklad Socrative 2 - 4 - reseni

— PV =500 000 n(E0)
1. f _i_ 0,053647704 = 5,36 %
- FV =768 000
_t=8 2. rep =€/ —1=0,05511=5511%
. oy 1
— UrocCeni spojite 3. Tnom = ((1 + Ter)t — 1) X 4 = 0,054009
o rnom = ? p d. Thom — 5,4009 %

— m =4 = kvartalni uroceni”
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Priklad Socrative 5

Ktera urokova sazba je nejvyhodnejsi?

a) 15 % p. a. s roénim pripsanim uroku

b) 1,24 % p. m. s pulro¢nim pfipsanim uroku
c) 14,8 % p. a. s Ctvrtletnim pripsanim uroku
d) 3,675 % p. 9. s mésicénim pfipsanim uroku
e) 7,3 % p. s. ve spojitem urocCeni

Dopisovaci tabulka na tabuli — poCitame spolecne

Socrative room name: FIMA
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Priklad Socrative 5 - reseni

_Efektivni Urokova sazba:

a)
b)
c)
d)
e)

Tef:T

Ter = (1+1Xx6)°—1

Tef = (1 +£)4—1

Inri1 132N

A

zadani r(x) p-a Fes
(V]
 19%p.a 0,15 15,0% 15,00%
rocni pfipsani uroku
o
o l2a%p.m. 0,0124 14,9% 15,43%
pulroCni pfipsani uroku
o)
. 148%pa 0,148 14,8% 15,64%
Ctvrtletni pfipsani uroku
o
3Brs%pa 03675 14,7% 15,73%
mésicni pfipsani uroku
o)
13 %p.S. 0,073 14,6% 15,13%
spojite uroceni
I
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Priklad Socrative 6

Vybrali jste si spofrici uCet s nabidkou 3,68 % p. q. s mésicnim
pripsanim uroku a vloZili jste na néj 300 000. Po prvnim roce jste se
ale rozhodli, ze vyuzijete konkurencni nabidky, ktera vam umoznila
urocCit prostredky sazbou 8 % p. s. ve spojitém uroceni. Kolik za
dalSi 2 roky ziskate prostredku, jestlize podléhate 15% srazkové

dani?

Zaokrouhlete na dvé desetinna mista.
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Priklad Socrative 6 - reseni

PV 300 000 K¢
r(1) 3,68% p. q.
m(1) 3

t(1) 1

t(2) 2

r(2) 8% p. s.
m(2) nekonecno
Tax 15%
FV(1)

FV2()

FV netto

1. Jak aplikovat srazkovou dan?
2. Jaka je FV za prvni rok = na prvnim uctu?

3. Jaka je FV na konci spofeni = po dalSich dvou letech za novych podminek?
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Priklad Socrative 6 - reseni

PV 300000 K¢ | 1. Jak aplikovat srazkovou dan?
r(1) 3,68%p.q. |
(1) 3 r* (1 —Tax)
t(1) ! 2. Jaka je FV za prvni rok = na prvnim uctu?
t(2) 2
0 mx4xt

r2) 8%p- s. FY) =PV (1+Z+(1-Tax)) =

2 koneé
m(2) nekoneéno 300000 (1 + 0,0368 0,85)!12%1= 339 765,16 K&
Tax 15% 3
Fv(1) 339765 | 3. Jaka je FV na konci sporeni = po dal$ich dvou letech za novych
FV2() 441 387 podminek?
FV

netto e Bty mTronan rrrran .. Fxf1=Tavix?2xt v - ~ a4 .. IN(1LN0NNxN AEXI ¥
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Priklad Socrative 7

Ocekavate, ze za 3 roky budete mit na sporicim uctu 300 000 K¢.
Kolik je realna hodnota zustatku, jestlize predpokladate, ze ro¢ni
inflace (dnes 3 %) kazdy rok o 10 % skokové vzroste, pficemz

inflace pusobi na prostfedky spojité?

Uvaha: jak se inflace promitne do vy$e budouciho kapitalu?

Uvaha: jaky je rozdil mezi procenty a procentnimi body?
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Priklad Socrative 7 - reseni

FV netto 300 000 1. Zjistime inflacni intenzity
Inflace t(1) 3% f(r) =In(1+mr,)=1I[n(1,03) =0,029558802
Inflace t(2) 0,033 f(ﬂz) — ln(l + ﬂz) — ln(1,033) — 0,03246719

f(my) =In(1+ ;) =In(1,0363) = 0,0356567
Inflace t(3) 0,0363

FV(netto_real) 272 080,99 1. Diskontujeme inflaci
V= FV netto _ FV netto
T of (M) x ef () X ef (M)  of M) +f(m,)+f(m,)
Lze resit i jinak? 300 000
FVr = 80,029558802 +0,03246719 +0,0356567
FV netto,,, = 272 080,99 K¢ MUNI
ECON
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Nezapomente zodpovedet
zbyvajici Socrative
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu pistée ©
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